

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

МОСКВА

Минздрав России (М.А.Мурашко)
Минфин России (А.Г.Силуанову)
Минэкономразвития России (М.Г.Решетникову)

Проработайте вопрос и о результатах
проинформируйте Заместителя Председателя
Государственной Думы Федерального Собрания
Российской Федерации О.В.Тимофееву и президента
Национальной курортной ассоциации А.Н.Разумова.

Срок - до 27 апреля 2020 г.

22 апреля 2020 г.

ТГ-П12-3865



РАЗОСЛАТЬ

Какие документы или копии (номер, дата, кол-во листов)
№ 1.8-22/84 от 10.04.2020 (вх. 2-56083 от 17.04.2020) на 4 л.

Кому (наименование учреждения, организации)

С-ту Голиковой Т.А., Минздраву России, Минфину России,
Минэкономразвития России, Государственной Думе Федерального
Собрания Российской Федерации, Кривонос О.В., Дербеневу Е.А.,
Синенко А.Ю.

Оригинал + 1 копия - Департаменту здравоохранения и социального
развития

Таджиева О.Д.
(подпись ответственного исполнителя)

Телефон -

21 апреля 2020 г.

4479324
23.04.20
12:05:45



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

ул. Охотный ряд, д. 1, Москва, 103265
Тел. 8 (495) 692-36-98 Факс 8 (495) 692-63-03
E-mail: timofeevaov@duma.gov.ru

10 апреля 2020 г. № 18-22/84

Председателю Правительства
Российской Федерации

М.В.МИШУСТИНУ

Приложение

66032

2020 г.



Уважаемый Михаил Владимирович!

В мой адрес обратился президент Национальной курортной ассоциации А.Н.Разумов по вопросу предоставления государственных мер поддержки санаторно-курортному комплексу в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (письмо от 08.04.2020г. № вх2.8-15-56538 прилагается).

Санаторно-курортный комплекс не вошел в перечень отраслей экономики, наиболее пострадавших от распространения коронавирусной инфекции, на которые распространяются меры государственной поддержки. Однако в марте решением Правительства Российской Федерации санаторно-курортным организациям было рекомендовано приостановить свою деятельность до 1 июня 2020 года. В результате объем их выручки резко упал - от 50% до 90%. Без принятия срочных антикризисных мер большинство санаториев окажутся на грани банкротства, отрасль может лишиться высокопрофессиональных специалистов.

Как житель и депутат Государственной Думы от Ставропольского края, где располагается крупнейший курорт Кавказские Минеральные Воды, понимаю, в каком бедственном положении сегодня находятся санаторно-курортные организации. Чтобы выжить, им необходимы меры поддержки аналогичные тем, которые предоставлены малым и средним предприятиям. В первую очередь - доступ к кредитам с нулевой ставкой для выплаты заработной платы сотрудникам и содержания объектов.

В связи с этим прошу Вас обратить внимание на данную проблему и рассмотреть возможные меры поддержки данной отрасли.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

С уважением,
Заместитель Председателя
Государственной Думы

О.В. Тимофеева

ТГ-П12-3865



НАЦИОНАЛЬНАЯ КУРОРТНАЯ АССОЦИАЦИЯ

NATIONAL SPA ASSOCIATION

105062, г. Москва, Фурманный переулок, д.8, стр.2,
Тел.: (495) 521-61-96, e-mail: ruanka@bk.ru, http://www.ruanka.ru

08.04.2020 № УС-395

Заместителю Председателя
Государственной Думы Федерального
собрания Российской Федерации
О.В. Тимофеевой

Уважаемая Ольга Викторовна!

От лица профессионального сообщества Национальная курортная ассоциация (некоммерческая организация) обращается к Вам с просьбой о принятии экстренных и оперативных мер поддержки санаторно-курортного комплекса Российской Федерации, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере профилактики, оздоровления, сохранения здоровья работающего населения, здоровьесбережения, а также восстановительного и реабилитационного лечения, проводимого на базе санаторно-курортных организаций, вынужденно приостановивших свою работу, в связи с ограничительными мерами по предотвращению пандемии COVID-19.

Правительственная комиссия по повышению устойчивости развития российской экономики под председательством первого вице-премьера Андрея Белоусова утвердила перечень отраслей экономики, наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, для оказания первоочередной адресной поддержки, однако санаторно-курортный комплекс не вошел в этот перечень.

На сегодняшний день в России 1745 санаторно-курортных организаций, в том числе 30% государственной и 70% частной форм собственности, в которых работает более 385 000 человек: в том числе врачи, средний и младший медицинский персонал, административно-управленческий персонал, ученые, психологи, педагоги, воспитатели, работники культуры, работники служб питания, озеленения, охраны, подсобные работники.

По данным Росстата суммарный объем отечественного рынка санаторно-курортных услуг за 2019 год составляет 138 млрд. 247 179 600 рублей, численность граждан, получивших оздоровление и санаторно-курортное лечение составила 6 116 762 чел.

Уважаемая Ольга Викторовна, обращаем Ваше внимание, что деятельность санаторно-курортной отрасли является неотъемлемой частью здравоохранения, одним из ключевых элементов здоровьесбережения, важным инструментом реализации майских указов Президента Российской Федерации об увеличении

продолжительности здоровой, активной, полноценной жизни до 80 и более лет наших граждан, а также развитии экспорта медицинских услуг.

Санаторно-курортная отрасль оказалось в чрезвычайно сложной ситуации, потери санаторно-курортного комплекса России от временной остановки даже до 01 июня 2020 г. составят более 32 млрд. рублей, пострадают все участники рынка, многие санатории окажутся на грани банкротства, работники отрасли останутся без работы, а более 6 млн. граждан без санаторно-курортного лечения.

Без срочных антикризисных государственных мер потеря высокопрофессиональных специалистов неизбежна и приведет к невосполнимым потерям, что отрицательно скажется на здоровьесбережении нашего народа. Восстановление существующей системы санаторно-курортного оздоровления и лечения граждан будет очень сложным и потребует значительно больших финансовых затрат.

В связи со сложившейся ситуацией из-за пандемии короновируса в санаторно-курортных организациях практически во всех регионах отмечается резкий спад и падение объемов выручки от 50 до 90%.

В соответствии с Поручением Правительства Российской Федерации от 27 марта 2020 г. Федеральным органам власти рекомендовано приостановить деятельность санаторно-курортных организаций до 01 июня 2020 г.

От принятых сегодня экстренных государственных мер поддержки полностью зависит судьба санаторно-курортной отрасли.

Уважаемая Ольга Викторовна, отечественная санаторно-курортная отрасль возлагает надежды на Вашу помочь и просит дать Поучение Правительству Российской Федерации о принятии пакета антикризисных мер с целью минимизации последствий пандемии COVID-19 для санаторно-курортных организаций и сохранения санаторно-курортной отрасли:

1. Субсидии, компенсации, выплаты сотрудникам

Санаторно-курортным организациям, вынуждено приостановившим свою деятельность, обеспечить компенсацию государством заработной платы на период простоя, а также на 30-дневный срок после снятия ограничений, при условии предоставления работодателем зарплатной ведомости по состоянию на 01.03.2020 г.

2. Беспроцентные целевые кредиты

- Рассмотреть возможность выдачи государственных антикризисных кредитов санаторно-курортным организациям на текущую деятельность, в том числе на выплату заработной платы, с нулевой процентной ставкой, сроком на 2 года, ЦБ РФ обеспечить фондирование данных кредитных операций.

- предоставить отсрочку по выплатам овердрафтов, процентов, тела кредитов, лизингу по действующим долговым обязательствам, займам, сроком на полгода.

3. Арендные каникулы (по федеральной, региональной, муниципальной и коммерческой собственности), коммунальные платежи

- Установить для санаторно-курортных организаций каникулы (отменить начисление и уплату) по арендным и коммунальным платежам на период карантина и 120 дней после даты отмены ограничений, установленных органами власти.
- проработать инструменты компенсации арендодателям федеральной, региональной, муниципальной и коммерческой собственности выпадающих арендных доходов от сдачи земельных участков, помещений, санаторно-курортных объектов (в т.ч. налоговые стимулы). Установить мораторий на расторжение договора аренды, включая односторонний отказ арендодателя от договора. На период карантина и после даты отмены ограничений, установленных органами власти, в связи с распространением коронавирусной инфекции, на 120 дней.

4. Налоговые каникулы.

Предоставить санаторно-курортным организациям налоговые каникулы (отменить начисление и уплату налогов) и страховых взносов на период приостановки деятельности и в течении 30 дней после даты отмены ограничения.

Уважаемая Ольга Викторовна, мы уверены, реализация экстренных мер поддержки санаторно-курортной отрасли позволят сохранить отечественный санаторно-курортный комплекс и даст возможность в дальнейшем продолжить участие в реализации Национальных проектов Российской Федерации в области здравоохранения и демографии.

Президент
Национальной Курортной Ассоциации,
Академик РАН



А.Н. Разумов